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Exercice N°1.
L'équation du second degré : x* -5x +3=0 posséde deux solutions réelles x' et x" .

Soient a et b tels que x'=tga , x''= tgb
Sans calculer x' et x". Calculer tg(a+b)

Exercice N°2:
De la relation 2cos’x =1+cos2x ,déduire : cos’x =3/8 +1/2 cos2x +1/8 cos4x

Calculer : cos’ (n/8)+ cos’ (3n/8)+c054(5n/8) + cosA(7n/8)

Exercice N°3:
Pourxréeltelque: 1+ sn 2x # 0,cos 2x # 0 et cosx + sinx =0

cos2x 1-sin2x cosx -sin X

1+ sin 2x CcOSs 2X COS X + sin x

1- Monftrer que

1) T . T 1)
2- Pour X = 8 et sans calculer cos 8 et sin( g) déduire que: cot g( g) =1+2

3- Transformer alorsen r cos( X —@ ) L'expression: (1 + \/E)COS X + sin X
Exercice N°4:

3 :
1- Pourx réeltelque —Tm < X <0 et cos( 2x ) = % calculercos X, sin X et tgx

1) ) . . :
2- On pose A=cos( i 2x )+ cos( 3 + 2X ). Exprimer A en fonction de cOs X et sin X

2sin X + sin 2x 2 X .
3- Pourx# K1r,ke Z .Onpose B=—— - , montrer que B=1g (= ) en déduire
2sin x —sin 2x 2

m
ta (—
9(35)
4- Soit f(x)=-1+\/§cos 2X — sin 2Xx
a) Transformer /3 cos 2x — sin2x en rcos(2x—¢)
b) Montrer alors que f(x)=]—4sin2(x+i) déduire sin (i)
12 12

Exercice N°4:
1- Montrer que pour tout x réel on a : 4sinXxCosx COs2x=sin4x

A T 2n 4
2- En déduire cos —cos—==—
5 5 4
o i 3n 1
3- Al'aide de 2- Montrer que : cos §+ Ccos ? :E
A T 21 1
4- Déduire que cos —-Cos— ==
5 5 2
i 21
5- Calculer les valeurs de cos gef cos?
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Exercice N°5:

Soient S=cos(2?7z)+cos(4?”) e‘rS’=cos(3?”)cos(%)
1- Calculer ZSsin(%) en déduire les valeurs de S et §'
2- Montrer que cos(% Jcos(—= 4” )= ~1 dedU|re cos| 25” )

 so - cos(E 2z = sin(Z |sin(2Z&
3- Soient P cos(s)cos( 5 ) ety S|n(5)5|n( 5 )
Calculer P1Qi et en déduire la valeur de Py
. Soi = z 2z 3z = sin( Z\sin( 2% \sin (3.
4- Soient P2 cos(7)cos( 5 Jcos( 7 ) et Q2 sm(7)sm( 5 )sin( 7 )

Calculer P2Q2 en déduire la valeur de P2
Exercice N°6:

1-  Montrer que pour tout x réel on a : cosx ++/3 sinx =2cos(x—% )=23in(x+%)

2- Déduire alors que :cos(f—g')h/gsin( ) =2cos(- 18 )
3- Déduire donc —L Y3 B3 =4
sin21 cos2N
18 18
4- Soit f(x)=1+cos2x++/3 sin2x
a) Vérifier que f(x)=2cos2x+24/3 cosxsinx
b) Montrer alors que f(x)=4cosxsin(x+ﬂ)
c) Calculer de deux maniéres f( ) Déduire alors cos = 12
5- Pourxef10 on considére g(x)= 1+€0s2x
J7 l { } 9= 1+C0S2x-++/3sin2x
a) Montrer que g(x)=—COSX__
25in(x+%)

b) Calculer de deux maniéres g(—% ).Déduire que co’rg(% )=2+3

Exercice N°1 Démontrer les identités suivantes :

1- 2cos(a+b) sin(a-b) = sin2a - sin2b et 2sin(a+b) sin(a-b) = cos2b - cos2a

} 1a-sin‘g= tea
2-  cos'a-sin‘a=cos2a 3 tg2a-tga= g
cos2a
4 cos*2a -sin“a =cosa.cos3a
) 2 L V1
. .3 3 3 6-  sin2a =— , déduire tg(— )
5- sin3a.sin“a+cos3a.cos’a=cos 2a tga + cot ga 12
Exercice N°1  Simplifier les expressions suivantes:
_ 1-2cosx+cos2x c sin3x+cos3x
1+2cosx+cos2x sinx  CcoSx
sin5x cos5x sin2x cos2x
B=— - D=— -
sin x CcosXx sin x COSX
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